

ДО ПРЕДСЕДАТЕЛЯ И ЧЛЕНОВЕТЕ НА НАУЧНО ЖУРИ, НАЗНАЧЕНИ СЪС ЗАПОВЕД № Р-109-419/05.10.2023 Г. НА РЕКТОРА НА МУ-„ПРОФ. Д-Р ПАРАСКЕВ СТОЯНОВ“ - ВАРНА ПО ПРОЦЕДУРА ЗА ПРИСЪЖДАНЕ НА ОНС „ДОКТОР“ В КАТЕДРА ДЕНТАЛНО МАТЕРИАЛОЗНАНИЕ И ПРОТЕТИЧНА ДЕНТАЛНА МЕДИЦИНА, ФДМ, МУ-ВАРНА

СТАНОВИЩЕ

От доц. д-р Стефан Чавдаров Златев, доктор,
МУ – Пловдив, бул. „Христо Ботев“ 3, Пловдив, 4000

Дисертационен труд за присъждане на образователна и научна степен „доктор“.

Област на висше образование – 7 „Здравеопазване и спорт“

Професионално направление – 7.2 „Дентална медицина“

Докторска програма – „Протетична Дентална Медицина“.

Автор: д-р Магдалена Норман Гуглева

Тема на дисертационния труд: „АЛТЕРНАТИВНИ МЕТОДИ ЗА ПРЕПАРАЦИЯ НА ТВЪРДИТЕ ЗЪБНИ ТЪКАНИ ЗА ЦЕЛИ ОБВИВНИ КОРОНИ“

Научен ръководител: Доц. д-р Ивета Пламенова Катрева,
доктор, катедра Дентално материалознание и протетична дентална медицина, ФДМ, МУ-Варна

Общо представяне на процедурата и докторанта:

Представеният комплект материали е в съответствие със ЗРАСРБ, правилника за приложението му както и правилника на МУ-Варна за придобиване на образователна и научна степен „Доктор“.

Представеният ми за становище дисертационен труд на д-р Магдалена Норман Гуглева се състои от 192 страници (147 стр. основна част, 25 стр. използвани литературни източници, 17 стр. приложения, 3 стр. въстъпителна част – заглавна страница, съдържание, списък използвани съкращения. Онагледен е с 12 таблици и 161 фигури. Библиографската справка включва 352 литературни източника, от които 32 на

кирилица и 320 на латиница. Основната част на дисертационния труд е структурирана както следва:

- Въведение, литературен обзор и изводи от литературния обзор – 52 страници
- Цел и задачи, материали и методи, резултати и обсъждане – 92 страници
- Заключение, изводи и приноси – 3 страници

Докторантът представя три публикации свързани с дисертационния труд.

Д-р Магдалена Норман Гуглева е родена в гр. Варна на 26.06.1992 г. През 2011 г. завършва средното си образование в Първа езикова гимназия – гр. Варна. През 2017 г. завършва висшето си образование във Факултета по дентална медицина към МУ – София. През 2018 г., след проведен конкурсен изпит, е избрана за асистент в Катедрата по „Дентално материалознание и протетична дентална медицина“, ФДМ, МУ – Варна. През 2022 г. придобива специалност „Протетична дентална медицина“. Член е на БЗС.

Актуалност на темата:

Темата, представена от д-р Магдалена Норман Гуглева, е с подчертана актуалност обусловена от текущия характера на изследваната препарационна техника и съвременните методи свързани с установяване на мекотъкания отговор след прилагането ѝ. В този смисъл, характерът на разработката е с изявена клинична насоченост.

Познаване на проблема:

Литературният обзор и изводите от него, представени в обем от 52 страници, включват кратка характеристика на гингивалните тъкани и феномена на биологичната широчина. Подробно са разгледани видовете препарационни граници и техниката за препариране, която е обект на проучване в дисертационния труд. Последната е разгледана подробно с анализ на всички фази на лечение чрез неснимаеми протезни

конструкции по системата за биологично ориентирана препарационна техника. Силно впечатление правят редица фигури в литературния обзор, които са без коректно позоваване.

Анализираните пряко свързани с разработваната тема литературни източници дават основание да се смята, че докторантът има познания по проблема.

Цел и задачи

Целта на дисертационния труд е да се докаже предимството на биологично ориентираната препарационна техника при протетично лечение с цели обвивни корони в естетичната зона и да се оценят клиничните резултати от приложението ѝ. Така поставената от д-р Магдалена Норман Гуглева цел съответства на избраната тематика на разработката.

В изпълнение на целта, д-р Магдалена Норман Гуглева поставя четири задачи, изпълнението на които засягат проблемите обособени от така описаната цел на разработката.

В първа и втора задача от дисертационния труд се прави оценка на пародонталния отговор при препариране по метода БОПТ и изработване на временни конструкции по индиректно-директен (задача 1) и индиректен (задача 2) методи. Важно е да се отбележи, че резултатите от първите две задачи оценят влиянието на различни методи и материали за изработване на индиректни временни конструкции при един и същ метод за зъбна препарация.

В трета задача се представя протокол за изработване на временни конструкции по индиректно-директен метод.

В четвърта задача се оценява информираността на ЛДМ и зъботехници относно познанията им за системата на изработване на индиректни неснимаеми конструкции БОПТ.

Автореферат

Съдържанието и качеството на автореферата са съобразени с възприетите изисквания. Авторефератът отразява в съкратен вид основните резултати, постигнати в дисертацията.

Трите представени публикации са свързани с дисертационния труд.

Заключение

Дисертационният труд съдържа *научни, научно-приложни и приложни резултати, които представляват принос* в науката и отговарят на изискванията на Закона за развитие на академичния състав в Република България (ЗРАСРБ), Правилника за прилагане на ЗРАСРБ и Правилника на МУ - Варна. Представените материали и дисертационни резултати съответстват на специфичните изисквания, приети във връзка с Правилника на МУ - Варна за приложение на ЗРАСРБ.

Дисертационният труд показва, че докторантът д-р Магдалена Норман Гуглева притежава теоретични знания и професионални умения по научна специалност „Протетична Дентална Медицина“, като демонстрира качества и умения за самостоятелно провеждане на научно изследване.

Поради гореизложеното, давам своята *положителна оценка* за проведеното изследване, представено от рецензираните по-горе дисертационен труд, автореферат, постигнати резултати и приноси, и *предлагам на почитаемото научно жури да присъди образователната и научна степен „доктор“* на д-р Магдалена Норман Гуглева в докторска програма по „Протетична Дентална Медицина“.

05.11.2023
Гр. Пловдив

Изготвил Становището

доц. д-р Стефан Златев, доктор